



К НОВОЙ ЖИЗНИ

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

№ 44 (8867)

СУББОТА

19

АПРЕЛЯ

2003 год

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Официально

Подписан Указ

16 апреля 2003 года Президент Республики Башкортостан подписал Указ о возложении осуществления полномочий главы администрации Хайбуллинского района на **Арсланова Рамиля Ишмухаметовича**.

Р.И.Арсланов родился в 1955 году в деревне Янтыш Хайбуллинского района БАССР, образование высшее.

Трудовую деятельность начал в 1974 году учителем черчения, труда и физвоспитания Антинганской восьмилетней школы Хайбуллинского района. После службы в Советской Армии продолжил работу в этой же школе. В 1983 году, после окончания Стерлитамакского государственного педагогического института, назначен директором Первомайской восьмилетней школы, с 1986 по 1996 годы работал директором Самарской средней школы. В 1996-1998 годы — начальник отдела народного образования администрации района, в 1998-2002 годы — заместитель главы администрации Хайбуллинского района.

С 2002 года по настоящее время работал главным специалистом по гуманитарным вопросам и национальным делам Аппарата Правительства Республики Башкортостан.

Хроника

Указом Президента Республики Башкортостан от 16 апреля 2003 года Ф.К.Кульсинбаев освобожден от должности главы администрации Хайбуллинского района в связи с переходом на другую работу.

Внеочередная сессия районного Совета

17 апреля 2003 года состоялась внеочередная 23-я сессия двадцать третьего созыва Хайбуллинского районного Совета двадцать третьего созыва.

Решением данной сессии Кульсинбаев Ф.К. освобожден от должности председателя районного Совета. Обязанности председателя районного Совета возложены на заместителя председателя районного Совета Ишимова Ф.С.

Заседание внеочередной сессии районного Совета провел Председатель Государственного Собрания — Курултая — Республики Башкортостан Толкачев К.Б.

В работе сессии приняли участие Р.И.Байдавлетов - Премьер-министр Правительства Республики Башкортостан, И.Р.Гимаев - руководитель Аппарата Президента РБ.

Школьная жизнь

"Веселый космодром"

В детской библиотеке проводятся различные познавательные, актуальные мероприятия, пробуждающие интерес учеников к чтению книг. Накануне прошла Неделя детской книги, а впереди учеников ждут другие увлекательные мероприятия и праздники.

11 апреля для учащихся 6 "а" и 6 "б" классов Акъярской школы №1

библиотека провела мероприятие, посвященное Дню космонавтики под названием "Веселый космодром". Ученики приняли активное участие в играх и викторинах, которые пополнили их знания о космосе, познакомились с книжной выставкой "Взлет вокруг Земли".

Разиля Байгускарова,
организатор досуга
детей библиотеки.

Начало есть. Важен результат

Двухмесячник по санитарной очистке и благоустройству населенных пунктов, объявленный распоряжением главы администрации района с 10 апреля, едва набирает темпы. Об этом говорят выезды на днях редакции и службы санитарного надзора в некоторые села района с проверкой хода благоустроительных работ.

В Татыр-Узякском сельсовете, как и в прошлые годы, работы предстоит много, особенно на центральной усадьбе — с. Татыр-Узяк и д. Юлбарсово, где готовятся встретить 150-летие деревни. Проехав по улицам, заметили, что очень много мусора и навоза скопилось в районе двухэтажных домов, на задних дворах домов и т.д.

— Комиссия по благоустройству начала свою работу по организации экологических субботников, мобилизации всего населения, — говорит управляющий делами муниципального образования Г. Турупкулов, — оза-

дачены все руководители организаций и подразделений, депутаты по округам. На днях пройдут сходы граждан,

цели транспорт и работа началась.

В Самарском сельсовете в целом организационные мероприятия



на которых с жителями сел и деревень проведем разъяснительную работу. В плане намечено немало мероприятий по благоустройству: это и ремонт заборов, подсыпка улиц, наведение порядка на кладбищах и т.д. В целом люди настроены на работу. Что касается вывозки мусора и навоза, МУСП "Акъярский" выделил на эти

по проведению двухмесячника, по санитарной очистке и благоустройству проведены: также состоялся разговор с руководителями МУСП, школ, детсадов и других предприятий и организаций. Первые экологические субботники прошли на закрепленных территориях, техника для вывозки навоза и отходов предприятием выделена.

— Мы старались включить в это дело все общественные формирования, руководителей предприятий, имеющих возможность обеспечить техникой, материалом, — говорит глава муниципального образования Х.Х. Ибрагимов, — ведь объем работы предстоит большой. Члены женсовета, например, по десятидворкам будут контролировать ход побелки (покраски) домов, лесхоз обязался помочь штакетником и саженцами деревьев, школы планируют провести ремонт и покраску памятников и т.д. Посадку деревьев наметили на территориях школ, клубов, вдоль дороги к Таналыкскому водохранилищу. Конечно, проблематичнее с ремонтом водоснабжения и засыпкой дорог, особенно в д. Хворостянка, но все возможное для решения, думаю, будем делать...

Остается предполагать, что общие усилия неизменно принесут хорошие результаты.

Ринат Имангулов.

На снимке: дружно потрудились на уборке территории Самарской СШ учащиеся 3-5 классов.

Фото автора.

01 предупреждает

Соблюдайте осторожность



секторе, причинен прямой материальный ущерб в размере 103 тысяч рублей. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года отмечается повышение количества пожаров на 2 случая, их причины — в основном неосторожное обращение с огнем.

Подобные пожары несут не только материальный ущерб, но и моральный. Поэтому, чтобы сократить вероятность возникновения пожара, необходимо:

— своевременно очистить территорию вокруг домов и на приусадеб-

ных участках от соломы, сухих листьев, мусора и хлама;

— не допускать сжигания мусора вблизи жилых домов, надворных построек, не оставлять без присмотра разведенные костры;

— необходимо тщательно прочистить дымоходы от сажи.

Во избежание пожаров, от всех граждан требуется предельная осторожность с огнем, ибо при малейшем источнике огня — непотушенная спичка, окурки или искра, — мусор, отходы грубых кормов в условиях жаркой пого-

ды быстро воспламеняются и способствуют распространению огня на жилые дома и хозяйственные постройки граждан.

Укрепление пожарной безопасности на объектах народного хозяйства и в жилом секторе — одна из мер сохранения общественных богатств. Каждый житель должен изучить правила пожарной безопасности и приемы борьбы с огнем. Только строгое соблюдение этих правил и постоянная осторожность с огнем позволяет предотвратить пожары и трагические случаи.

Х.Алибаев,
начальник ПЧ-93
ГПС МЧС РБ, подполковник внутренней службы.

Мелочи жизни

При сахарном диабете лечатся настоем почек сирени, которые собирают весной при их набухании. Столовую ложку почек заваривают литром кипятка. Принимают по столовой ложке 3 раза в день до еды. При диабете рекомендуется есть свежие ягоды брусники.

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...

Часов, подобных тем, что принадлежали Галилео Галилею, больше нет в мире. Их изготовил Улис Нардин. Часы показывали не только время суток, но и знак Зодиака, долготу дня и ночи, фазы Луны, лунные и солнечные затмения.

Истины

Один шаг не только от великого до смешного, но и от смешного до великого.

Батлер.

КАЛЕНДАРЬ



19 апреля
Восход 7.05
Заход 21.26
Долг. дня 14.21



20 апреля
Восход 7.03
Заход 21.28
Долг. дня 14.25



«Здоровые условия для детей — залог будущей жизни»

С 29 марта по 7 апреля в районе был объявлен декадник здоровья под общим лозунгом «Здоровые условия для детей — залог будущей жизни», логическим завершением которого стал Всемирный день здоровья (7 апреля). В этот день во всех общеобразовательных учреждениях района был проведен «Урок здоровья». Его цель — обеспечение обучающихся необходимой информацией, позволяющей сохранять и укреплять здоровье, формирование гигиенических знаний, норм и правил здорового образа жизни, убеждений в необходимости сохранения своего здоровья, воспитание у них ответственности за собственное здоровье и здоровье окружающих.

В этот день делегация от районной администрации в составе представителей центральной районной больницы, РОО, редакции, встретилась с учащимися Степной, Федоровской, Садовой, Абубакировской, Новозирганской, Антиганской, Янтышевской школ. Заведующий поликлиникой Ш.З.Аминев, райпедиатр М.А.Бухарбаев провели беседы о необходимости ЗОЖ, дали рекомендации для желающих поступить в медицинские ВУЗы.

В День здоровья во всех школах района прошло много познавательных и спортивных мероприятий, в которых приняли активное участие и учителя, и учащиеся.

В День здоровья в Акьярской СШ № 1 прошли увлекательные оздоровительные мероприятия: для 1-2 классов — игра «Зов джунглей», где по силе и ловкости победили учащиеся 2 «а» класса («Львята») и 1 «а» («Антилопы»); в 3-4 кл. были проведены «Веселые старты»; для учащихся 9-11 классов с лекцией о «Культуре здоровья, здорового образа жизни» выступила врач-терапевт ЦРБ Н.Н.Валявина. С учащимися начальных классов провела беседу медсестра школы М.Ибрагимова. Не остались в стороне и учителя — для них провели «Веселые старты».

«Опасный возраст» (10 «а» кл. В.Я.Исмагилова), «О вреде курения» (2 «б» кл., А.М.Ишемгулова), «В здоровом теле — здоровый дух» (8 «а» кл. Г.Ф.Муталова) и другие — вот неполный перечень тем и бесед, которые были проведены в течение декады Здоровья, также «Рыцарские турниры» для 9-11 классов, «Царь горы» для 5-8 кл., соревнования по пионерболу, шахматам, мини-футболу.

Предстоит еще многое сделать, чтобы физическая культура, спорт, туризм заняли достойное место в жизни молодежи. Но в нашей школе — сильны спортивные традиции: это и соревнования по волейболу на кубок памяти Г.Ф.Светлакова, и призовые места на различных республиканских соревнованиях, и даже то, что наш учитель физической культуры Г.Р.Бухарбаев завоевал «Гран-при» на конкурсе «Учитель года физической культуры — 2003».

Нам есть с кого брать пример!

М.Атанова, Л.Бухарбаева, Г.Сабитова,
юнкеры АСШ № 1.

Небезынтересно прошел День здоровья для любителей баскетбола АСШ № 2. В спортзале АСШ № 1 был проведен турнир по баскетболу, который организовали комитет по делам молодежи совместно с ДЮСШ. На открытии турнира выступили председатель комитета по делам молодежи

А.Юнусов и директор ДЮСШ И.Бухарбаев, почтили минутой молчания память о лучшем баскетболисте района В.Лежневе.

В состязаниях приняли участие сборные команды учащихся и студентов района, общества «Слава».

Игры были интересными и захватывающими. Борьба шла за каждый мяч, дорожили каждой минутой. Показав умелую, техничную игру 1 место заняла сборная команда учеников, 2 место у студентов и 3 место заняли игроки общества «Слава».

Среди женских команд результаты игр сложились иначе. В упорной борьбе 1 место заняли женщины общества «Слава» и, отстав всего на 1 очко, 2 место заняла сборная девушек.

Между играми проведен конкурс «На самый дальний бросок». В итоге среди юношей 1 место занял Азамат Ахметов (СибГУ), 2 — Артур Игитбашиян (АСШ № 2), 3 место — за Булатом Гатауллыным (АСШ № 2). Среди девушек отличились Диля Тавлыкаева, Альфира Мрясова (АСШ № 2) и Гульниса Тавлыкаева (общество «Слава»). Нельзя не отметить и лучших игроков — Зуфара Каипова и Лилу Ситчанову.

Победители конкурса и лучшие игроки были награждены ценными призами, а команда-победительница — перенесены на различных республиканских соревнованиях.

Надеюсь, что такие мероприятия станут традиционными и будут проводиться чаще, ведь наше здоровье в наших руках.

А.Мрясова,
11 класс АСШ № 2.

Да, именно здоровье является залогом будущего, а спорт — его неотъемлемая часть. В нашей школе прошла неделя спорта. Открыл ее «Турнир смельчаков» для учащихся начальных классов, где первым стал 4 класс (Е.Н.Кузнецова), 2 место — 4 «б» (Р.Х.Аминева).

Далее прошли соревнования по волейболу и футболу среди средних и старших классов. Лучшими игроками признаны 6 класс (З.М.Бурам-

баева), 9 «а» и 11 классы (О.В.Долматова, Л.Н.Олейникова).

В соревнованиях «Наш дружный класс» участвовали учащиеся 4-6 классов и классные руководители. Зал гремел аплодисментами и криками болельщиков. Было очень интересно и увлекательно, ведь не всегда вместе с детьми соревнуются учителя. По итогам игры 1 место у 6-го класса, 2 — у 5 «а» кл. (И.Л.Ростова), 3 место — у 5 «б» (О.У.Аминева). Была проведена и пионерская тематическая дискотека «Звездный час — все о спорте». В этой игре победила команда Насти Чекиной с сестрой Юлей Кармановой.

Обобщением «Недели здоровья» стал общешкольный «День здоровья», в котором приняли участие как учащиеся, так и учителя: были и кросс с эстафетой, и народные игры, и соревнования по баскетболу и волейболу.

З.Бурамбаева,
Самарская СШ.

Насыщенно прошел в нашей школе Всемирный День здоровья. Во всех классах были проведены классные часы, уроки, направленные на воспитание у учащихся потребности здорового образа жизни. В 9-11 классах проведена обстоятельная беседа с районным педиатром М.А.Бухарбаевым, методистом отдела образования Г.А.Мухаметовой, фельдшером Степного ФАП Н.А.Сагатаевой, в которой были затронуты вопросы правильного питания, вреда алкоголя и курения.

Не умолкал гомон ребячьих голосов и в послеобеденное время. Для 5-6-х классов прошли игры «Зов джунглей» (В.А.Тулешева), пионербол для 7-11 классов — волейбол (И.Ю.Султангужин).

Вечером подколлектив Степной СШ пригласил работников детского сада «Айгуль» на «Веселые старты».

День здоровья прошел организованно, все участники получили огромный заряд бодрости и хорошего настроения.

З.Супанова,
заместитель директора по УВР.

Фото из конверта

Пусть Вам сопутствуют радость и успех

В нашей Самарской школе работает Галия Фаткулловна Хуснуллина, преподаватель английского языка. Только человек влюбленный в свою работу может привить любовь к своему предмету. На уроки Галии Фаткулловны просто нельзя прийти неподготовленным, мы с таким интересом изучаем английский язык. На днях любимому учителю исполнилось 55 лет, из них 37 она отдала нам, детям.

В этот замечательный юбилей желаем, чтобы у нее сбылись все мечты и сопутствовали ей только радость и успех.

У.Лященко, Н.Маршанская, Д.Ибрагимова, А.Бурамбаева, Н.Белоногова.



В сельских клубах

Здравствуй, красавица Весна!

Праздник под таким названием организовал для односельчан Раиль Султанов, студент V курса Стерлитамакского техникума культуры, по сценарию своей дипломной работы. Персонажи Зима, красавица Весна, Забава, Ерема от души веселили народ.

А тем временем активисты женского

движения организовали угощение для участников и заодно конкурс на «Самый лучший стол». Первое место досталось (еще бы!) коллективу столовой хозяйства (заведующая Лена Нигматуллина), второе — коллективу женсоветов населенных пунктов Валит и Целинный,

третье — семье Габитовых.

Раиль Султанов поблагодарил сельскую администрацию, односельчан за поддержку и за активное участие, при этом особо Фарзана Исхакову, Шагиду Халафетдинову, Альфию Аитбаеву, Наталью Афлятунову, Насиму Губайдуллину, Милу Султанову и музыкального оформителя Венера Нургалина.

Праздник подарил нам хорошее настроение.

Р.Саитова,
член женсовета п. Целинный.

Советует специалист

Вредители и болезни сельхозкультур в 2003 году

Бесснежный ноябрь прошлого года с резким похолоданием и малоснежная зима снизили численность сусликов и мышевидных грызунов. Вредоносность их будет на уровне прошлого года, численность проволочников по годам стабильна. Максимальная вредоносность будет на картофеле. **Подгрызающие совки** перезимовали удовлетворительно. Вредоносность ждем на уровне многолетней.

Нестадные саранчовые — недостаток тепла прошлого года сказался на видовом составе саранчи, 80 процентов была бесполой. Численность кубышек при осенних раскопках была на уровне многолетнего. Для уменьшения численности кубышек нужно провести весеннее боронование многолетних трав с внесением минеральных удобрений.

Для уменьшения численности коконов лугового мотылька многолетние бобовые травы весной нужно дважды проронять.

Зерновая совка вышла из депрессии и численность гусениц будет выше прошлого года.

Клопы черепашки не способны к резкой смене численности. Вредоносность ждем на уровне многолетней.

Полосатые хлебные блошки не способны к резкой смене численности. Вредоносность будет зависеть от погоды в период всходов пшеницы.

Хлебный жук кузья вредит через год. Нынче будет преобладать личинки первого года жизни. В связи с минимальной обработкой почвы и прямым комбайнированием, пилыльщики становятся опасными вредителями яровых злаков. Поэтому ожидается увеличение численности по сравнению многолетними данными. Недостаток суммы осадков вызывает отмирание стеблей хлебных злаков в фазу восковой спелости. У пшеницы «Саратовская» отмирания в течение вегетации, но не поврежденных насекомых стеблей, составляет до 30 процентов.

Злаковая тля — учитывая высокую численность хищников тли в текущем году, не ждем нарастания тли в период вегетации пшеницы по сравнению с прошлым годом.

Пшеничный трипс — вредит ежегодно. Численность и вредоносность ждем на уровне прошлого года. Химобработка не планируется.

Злаковые мухи из-за засухи у нас вредят слабо.

Пьявица находится в депрессии.

Распространение мучнистой росы, фузариоза колоса, септориоза пшеницы зависит от осадков. Распространение корневых гнилей, головневых болезней зависит от качества протравливания семян. Для уменьшения вредоносности нужно протравить все семена системными протравителями.

В условиях Зауралья споры бурой листовой ржавчины улавливается ежегодно с конца июня. Заражение зависит от погоды. Короткосрочный прогноз для агрономов даем в конце мая.

Гороховая тля, гороховая плодоярка, гороховая зерновка будут вредить на уровне прошлого года.

Колорадский жук остается оперативным объектом. Потребуется химобработка на всей площади посадки картофеля. Развитие фитофторы и других болезней картофеля будет зависеть от погоды в период вегетации.

Серый свекловичный долгоносик остается ежегодным вредителем подсолнечника.

Г. Сайфуллина,
агроном-специалист по защите растений.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Коллектив Самарского АТП поздравляет **Валерия Николаевича Ильина** с 50-летним юбилеем. Желаем бодрости, счастья, здоровья. Желаем, чтоб солнце теплом согрело. Чтоб хмурые дни навсегда отошли. Чтоб дети и внуки рядом шагали. А годы помедленней шли.

дорогую и любимую **Фаниду Юнусовну Губайдуллину** с прекрасным юбилеем. Пусть будет все: гроза, метели, Пусть будет радость и покой. А если очень будет трудно. То знай, что рядом я Всегда с тобой. **С поздравлением Зуфар Алибаев.** с. Акъяр.

1137. дорогую маму, тещу, бабушку **Фаниду Юнусовну Губайдуллину** с прекрасным юбилеем. Поздравить рады с Днем рождения, Здоровья, счастья пожелать. С улыбкой, добрым настроением Свой путь по жизни продолжать. Желаем в жизни лишь успеха. Поменьше слез, побольше смеха, Дорогу жизни подлинней

И много радости на ней. Дочь **Фларида**, зять **Юлай**, внуки **Зульфия** и **Айгуль**.

1097. одноклассницу **Фаниду Юнусовну Губайдуллину** с юбилеем. Желаем радости земной, Здоровья крепкого и счастья. И пусть обходят стороной Невзгоды все и все ненастья.

Одноклассницы. 1132. любимую, дорогую жену, маму, бабушку **Гульдар Зульфиевну Горват** с юбилеем. С юбилеем тебя поздравляем. Много счастья, здоровья желаем. Пусть печали пройдут стороной. Мы всегда будем рядом с тобой. **Муж, сын, дочь, зять, внуки, внучка.**

1099. дорогую маму, тещу, бабушку **Гафуру Аюповну Султанову** с 75-летием. Ты заслужила в жизни счастье. На много лет уже вперед. Так будь же радостна, здорова И каждый день, и каждый год! **Дочери, внуки, зятья, внук, правнуки.** г. Учалы, с. Акъяр.

1131. дорогого **Рашида Мифтаховича Кунусбаева** с 50-летием. Полстни лет — хороший срок И нет нужды печалиться.

Пуская еще полста пройдет, Не надо только стариться! **Жена, сыновья, внук, сноха, мама.**

1134. дорогую дочь, сестру **Светлану Салаватовну Ярмухаметову**, зятя **Айрата Венеровича Ярмухаметова** и **Арслана Рахматулловича Шарипова** с днем рождения. Желаем вам здоровья, счастья и всех благ. **Салават, Юлай, Файруза Набиуллины.**

1108. **Сайду Абдрахманову Хабибуллину** с 45-летним юбилеем, и 25-летием совместной жизни с **Галимьяном Галикарамовичем**. Желаем вам долгой жизни, огромного счастья, семейного благополучия. **Дочери Гузель, Гульнас, сын Галя, зять Руслан.**

1138. В этот солнечный весенний день нашей любимой **Назире Гильметдиновне Даутовой** исполнилось 30 лет. Мы ее от души поздравляем и желаем огромного счастья, нескончаемых радостей и всех благ. Желаем радости земной, Здоровья крепкого и счастья, И пусть обходят стороной Невзгоды все и все несчастия. **Родители, муж, сестры, братья.**

1141. дорогого **Урала Рахмьяновича Нигматуллина** с днем рождения. Желаем тебе, родной, здоровья, успехов и благополучия, чтобы каждый миг в твоей жизни дарил радость и счастье. **Мама, Олеся, Динара, Светлана, Руслан.**

1141. дорогого **Урала Нигматуллина** с днем рождения. Пожеланий наших не счесть, Так зачем же делить их на части. Если все они, что ни есть, Заключаются в слове "счастье". **Хайдарова.**

1143. дорогую нашу маму, бабушку **Фаниду Юнусовну Губайдуллину** с 50-летним юбилеем. Хотим поздравить с юбилеем И счастья в жизни пожелать. На жизнь не стоит обижаться, Не стоит в жизни унывать! Пусть будет все — гроза, метели, Пусть будет радость и покой, А если очень будет трудно, То знай, что мы всегда с тобой. **Дочь Луиза, внук Динислам.**

1144. уважаемую **Фаниду Юнусовну Губайдуллину** с 50-летним юбилеем. Пусть юбилей несет лишь счастье, Ни капли грусти, ни одной слезы, Душевного богатства и здоровья. Желаем мы от всей души. **Коллектив райкомзема, МУП "Землемер", филиал ФГУ "ЗКП" по РБ.**

Тавлыкаев Г.Р.



17 апреля трагически погиб **Гарифьян Рамазанович Тавлыкаев**, главный агроном МУСП "Бузавлыкский", депутат Самарского сельского Совета.

Г.Р.Тавлыкаев родился 1 января 1956 г. в д. Аюлы Хайбуллинского района. В 1975 году окончил Баймакский сельскохозяйственный техникум. Вся его трудовая жизнь связана с сельхозпроизводством: в совхозе "Акъярский" работал учетчиком в полеводстве, агрономом Бузавлыкского отделения, агрономом-семеноводом, бригадиром полеводства, управляющим отделением, с 1991 года он выполнял должность главного агронома совхоза "Акъярский", затем МУСП "Бузавлыкский". В 1989 году он без отрыва от производства окончил Башкирский сельскохозяйственный институт по специальности ученой-агроном.

Г.Р.Тавлыкаев был умелым и грамотным специа-

листом своего дела. В том, что коллектив сельхозпредприятия в последние годы добывается устойчивого урожая сельскохозяйств, велика и его заслуга.

Светлая память о погибшем товарище надолго останется в наших сердцах. Выражаем искренние соболезнования родным и близким в связи с тяжелой утратой.

Р.И.Арсланов, Р.Х.Ибрагимов, Ф.С.Ишимов, В.В.Пономарев, Х.Х.Ибрагимов, В.В.Рахметов, З.Г.Байбулатов, В.В.Рахметов, В.А.Сынгилов, З.Р.Исхужин, С.А.Каипов, К.Н.Гайнуллин и др.

Требуется пастух для пастьбы скота индивидуально-го сектора в южную часть села Акъяр. Обращаться в Акъярскую сельскую администрацию. Телефон для справок 2-18-83.

ВНИМАНИЕ: КОНКУРС

Районный совет ветеранов ВОВ совместно с РОО объявляет конкурс творческих работ на тему: "Вклад твоей семьи в Великую Победу". К участию в конкурсе приглашаются ученики 5-11 классов школ района. Работы принимаются до 30 апреля 2003 г. по адресу: с. Акъяр, РОО, методкабинет.

Примите благодарность

1130. Выражаем искреннюю благодарность заместителю генерального директора ОАО "Бурибаевский ГОК" **Р.Х.Тугузбаеву**, а также **Т.Н.Кадыргуловой**, родным, соседям, друзьям за помощь, оказанную в похоронах нашего дорогого отца **Тугузбаева Файзуллы Ахмадулловича**.

Дочери Файруза Файзулловна Тугузбаева, Ляля Галеевна Италмасова.

«Здоровое отечество» предлагает

Сотрудники корпорации "Здоровое отечество" приоткрыли занавес тайны и раскрыли секреты маленького доброго спасителя. С благословения предков мы бережно берем от природы ее дары, доносим до вас и остаемся перед ней в долгу. Мы приглашаем Вас на выставку-продажу, которая состоится 23 апреля в РДК с 9.00 до 12.00 часов.

Цирконеовые лечебные изделия — применяются при повышенном давлении, головных болях, бессоннице, флебите, расширении вен, нарушении функции почек, при артериальном гипертонии. Цена браслета 450 руб., 550 руб., 750 руб.

Внимание: **цирконеовая цепочка** — лечение хронических заболеваний, цена — 600 руб.

Новинка Простатосан улучшенный состав. Показания: лечение острого и хронического простатита, аденомы, предстательной железы, при расстройстве в половой сфере у мужчин, усиление потенции. Цена 50 рублей, обязательный курс лечения 4 упаковки. Количество ограничено.

Трава Очанка — для лечения катаракты, глазных заболеваний, для укрепления зрения. Цена 85 руб.

Новинка **крем Сабельник** с добавлением трав. Применение: для лечения остеохондроза, радикулита, отложения солей, суставных заболеваний и многое другое. Цена 95 руб. Количество ограничено.

Пояс Вулкан — тонкая талия без проблем! Показания: снижение веса без усилий и диет, при болях в позвоночнике, пояснице, при радикулите и т.д. Цена 220 руб. Остерегайтесь подделок!

Кухольник — признан лучшим препаратом года в лечении алкоголизма. Снижает пристрастие к алкоголю, прерывает запой. Эффект виден через 2 недели, обязательный курс 2 упаковки. Цена 125 руб.

БАО Лонг — морской конек — предназначен для лечения мужских заболеваний, импотенции, поллюции, проспермии, повышения либидо у мужчин, способствует продлению полового акта, улучшению эрекции. Цена 250 руб., курс 2 упаковки.

Трава Пол Пала — применяется при лечении воспалительных процессов, удаляет песок и камни в почках, в мочевом и желчном пузырях и многое другое. Цена 65 руб. **Масло льняное**, лучшее масло года — применение при сахарном диабете, при аллергии, повышает потенцию; раковые заболевания, заболевания мочеполовой системы, сердечно-сосудистые заболевания, цитовидная железа, при ожогах, лучевых поражениях, при артритах, лечение простатита. Цена 75 руб.

Боровая матка (ортилия однобокая) или **Красная щетка** (трава). Применяется для лечения гинекологических заболеваний, фибриомы матки, миомы, бесплодия, маточных кровотечений, токсикоза, при нарушении менструального цикла, спазмических процессов, непроходимости и воспалении труб, при эпилепсии, при остром вагините и т.д. Цена 85 руб. (курс 2-4 упаковки).

Супер-чистотел — избавляет от бородавок, сухих мозолей, папиллом и родинок всего за 3-5 дней, никогда не провоцирует появления новых. Супер цена — 35 рублей.

Бальзам таежный. Применение: полиневриты, невралгии, люмбаго, радикулит, миалгии, миозиты, моноартрозы, остеохондрозы, гнойничковые заболевания, герпес, псориаз, сухая экзема, кожные процессы, непроходимости и воспаления труб, при эпилепсии, при остром вагините и т.д. Цена 85 руб. (курс 2-4 упаковки).

Гематитовые браслеты — кровавик. Имея сильную энергетическую, улучшает состояние крови, сердца, почек, печени, нормализует давление и обмен веществ. Цена 90 руб.

Трава Копеечник забытый (красный корень). Применяется для лечения туберкулеза легких как хорошее отхаркивающее средство, бронхите, воспалении легких, повышает иммунитет, обладает противоопухолевым действием. Цена 50 руб. (курс 4 упаковки).

Морозник крем — решает проблемы жировых отложений и ожирения, улучшает кровообращение, укрепляет стенки сосудов, используется для коррекции фигуры. Цена 80 руб. Внимание: **новинка - барсучий жир** 250 мл — лечение более ста заболеваний. Цена 700 руб.

Внимание! Все наши товары защищены от подделок! Будьте внимательны при покупке дешевого препарата! Мы также вам предложим ассортимент более 600 наименований.

Лицензия №16 №000283517 от 11.09.2001г. выдан Минюстом Республики Татарстан

1121. Выражаем глубокое соболезнование Юлдашбаевой **Фирдаус** по поводу кончины **матери.** Коллектив магазина "Колос".

1135. Выражаем искреннее соболезнование Сагадеевой **Ф.Г.** по поводу кончины **матери** и разделяем боль утраты родных и близких. От имени одноклассников **Райса Сынбулатова.**

1124. Выражаем искреннее соболезнование родным и близким по поводу кончины **Мамбетова Самата Мухаметфайзовича, Галины, Рахмангуловы, Мамбетовы, Субхангуловы.**

300. Акъярская сельская администрация и Акъярский сельсовет выражают глубокое соболезнование главе сельской администрации, председателю сельского Совета, депутату сельского Совета **Галимову Р.С.** по поводу трагической смерти племянника **Мамбетова Самата Мухаметфайзовича** и разделяют горечь невозможной утраты с родными и близкими.

301. Акъярская сельская администрация и коллектив детского сада "Бэлемам" выражают глубокое соболезнование старшему воспитателю детского сада **Рахматуллину Ф.З.** по поводу трагической смерти брата и психолога **Ульябаевой Р.Г.** по поводу трагической смерти двоюродного брата **Каипова Земфира Закариевича и Мамбетова Самата Мухаметфайзовича** и разделяют горечь невозможной утраты с родными и близкими.

302. Акъярская сельская администрация и Акъярский сельсовет выражают глубокое соболезнование начальнику МУ "ДЕЗЖХ", депутату сельского Совета **Рахматуллину З.Г.** по поводу трагической смерти шурина **Каипова Земфира Закариевича** и разделяют горечь невозможной утраты с родными и близкими.

303. Степная сельская администрация, совет ветеранов, все учреждения и организации сельской администрации, односельчане выражают глубокое соболезнование инвалиду ВОВ, ветерану труда **Нагаеву Г.Г.**, детям, внукам, родным и близким по поводу смерти жены, матери, бабушки **Нагаевой Шамсенисы Хамитьяновны** и разделяют горечь утраты.

304. Степная сельская администрация, совет ветеранов, коллектив детского сада, Дома культуры и сельской библиотеки, односельчане выражают соболезнование пенсионерке, ветерану труда **Шевченко В.И.**, детям, внукам по поводу смерти мужа, отца, деда **Шевченко Василия**

Редактор **С.К.Габитова.** УЧРЕДИТЕЛИ — Министерство печати и массовой информации Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан. Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении. Регистрационный номер ПИ N 7-1314 от 22 апреля 2002 г.

Телефоны: редактор—2-11-95, социально-экономический отдел—2-13-97, ответсекретарь, зам.редактора по дубляжу—2-14-95, отдел сельского хозяйства—2-16-95, отдел писем—2-16-95, бухгалтерия—2-14-98; телефон типографии 2-14-87. Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41.

Индекс 50733. Тираж: 4072-на русском языке, 2223-на башкирском языке. Цена свободная. Заказ №289. Время подписания в печать—17.00 ч. Подписано в печать — 15.00 час. Отпечатано офсетным способом в ГУП "Хайбуллинская районная типография". Лиц. на полиграфическую деятельность Б848046. Формат А-3. Объем — 1 печатный лист.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать. Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель. Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".